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Jártai a mlfehrtonta.
Két úrról sikerűit megtudnunk, 

hogy nagyszerűen értenek a kard­
forgatáshoz. Támadásban és véde­
kezésben mindkettő egyformán ki­
váló. Nem félnek a veszélytől, bát­
ran szr mbeszállanak vele, csak egy 
jó acélpenge legyen a kezükben. 
Olyan férfiak, akikre éppen ma van 
nagy szüksége a hazának, amikor 
aki csak teheti, fegyverrel a kezé­
ben áll ki a haza védelmére

Ezek után azt méltóztatik gon­
dolni, hogy vitézlő bajnokaink va­
lamelyik véres csatában adták ra­
gyogó példáját a magyar vitézségnek 
és véres leckében tanították meg az 
oláht vagy a muszkát móresre?

Oh nem. A két vitéz egy had- 
seregszá’litási ügy bonyodalmait 
kívánta karddal keresztülvágni a 
budapesti Rákossy-fóle vívóterem 
frontján.

Hát ehhez a kis páros viasko- 
dáshoz volna a közvéleménynek 
néhány szava.

Szerintünk nincs olyan főben­
járó ügy, legyen az a legbonyolul­
tabb hadseregszállitási eset, amelyet 
akármikor párbajjal volna szabad 
elintézni. A párbajt ma már minden 
okos ember elitéli általában. De 
hogy éppen most, a világháború 
közepén rontson egymásnak két 
úriember és állítsanak ki jegyző­
könyvet arról, hogy ezzel a becsü­
let pompásan ki van repetáivá: bo­
csánat, ezen egyszerűen megbot- 
ránkozik minden épérzékü ember.

A kiben annyira dúl a virtus, 
most nagyszerűen kiverekedhet i 
magát. Nem kell hozzá sok előze­
tes tárgyalás és jegyzőkönyvezés 
sem. Csak tessék a legközelebbi 
hadkiegészítő vagy honvéd kiegé­
szítő parancsnoksághoz elfáradni 
és bejelenteni, hogy az illető egy 
másik fegyveres férfiúval sürgő­
sen szembe akar kerülni. Kap 
szembenálló jelentkezőt hamarosan, 
még többet is, mint a mennyit 
óhajtana. A fegyverben is lehet vá 
lógatni : nem holmi bekarbolozott 

kardol kai és ócska pisztolyokkal 
fog verekedni, hanem a modern 
technika legkiválóbb vívmányai 
val: gyorstüzelő ágyúval, akár 
negyvenkettős mozsárral is nézhet 
farkasszí met Ha egy Komjáthy- 
pisztoly alkalmas a becsület helyre­
állításán?, mekkorát javít rajta egy 
Männlich- r vagy egy Krrpp-ágyu!

Azlán van az esetnek más ol­
dala is. Beszéljünk csak egy kissé 
komolyan. Ha valaki oh, an kitűnő 
kardforgató és nincs is iá semmi 
oka, hogy ne tegye ki magát a ve­
szélynek: akkor az menjen és ve­
rekedjék az ellenséggel, de ne ont­
son itthcn magyar vért. Vérrel nem 
lehet becsületbeli kérdéseket, vagy 
pláne hedsf regszállitási problémá­
kat megoldani, de igenis lehet a 
hazát megvédeni. A hír szerint a 
két bajnok urak addig viaskodtak, 
mig egyszerre mindketten harc­

ISilratelhmk aa ©r«s« főállásig.
Kf®í«#s harctér. Budapest, január 16. (Hivatalos.) Mackensan ve- 

sértőbornagy hadcsoportja. Tegnrp délután az ellenség Nsmolosánál (Ne- 
moloasa) a Szeroth-mentén levő hídfő állásaiból nagy tömegekkel előre­
tört. Támadása a német tüzérség tüzében összeomlott. Este egyes ár­
kainkba be tudott hatolni de ellentámadásban haladéktalanul ismét ki­
vetettük.

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonala. Oroszok és romá­
nok a Fusita és a Casiru völgy között Ruys altábornagy hadcsoportja 
ellen erős támadásokat intéztek. Mindenütt visszavertük őket, a Casinu- 
tól délre emelkedő egy magaslaton ellentámadással az ellenség 2 tisztje 
s 200 főnyi legenvsége hadifogságunkba került. A Mesticanesü alagút 
közelében császári és királyi felderítő osztagok az ellenséges bizto­
sító vonalon túl az orosz főállásig nyomultak előre s 20 fogolylyal tér­
tek vissza.

Lápot, bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala. Lényeges 
esemény nem volt.

Olasz: harctér. Budapest. január 16. (Hivatalos.) A Karszt arc­
vonalon tovább tart a tüzérségi tevékenység.

Délkeleti harctér» Budapest, január §16. (Hivatalos.) Nincs kü­
lönös esemény. Hőfer

Wilson a békéért.
Budapest, január 16 (Saját tudósítónktól.) A Morning Postánk 

táviratozzék Washingtonból, hogy Wilson nj kísérletre szánta ma­
gé t. Ab» célja, hegy Németországot rábeszélje békefeltételeinek 
közlésére.

képtelenekké váltak. Két elsőrangú 
kardforgatónk lett egyszerre harc­
képtelen. Nem jobb és a hazára 
nem hasznosabb szolgá’at lett 
volna p, ha mindketten egy-egy el­
lenséget tettek volna harcképte­
lenné ? Több haszna lőtt volna be­
lőle a hazának is, — sőt talán még 
a becsületnek is 1

A párbaj régen megérett már 
arra, hogy közönséges bűncselek­
ménnyé devalválják. Most a háború­
ban azonban ki kellene emelni a 
közönséges bűncselekmények kö­
zül, de nem azért, hogy rangeme­
léssel úri virtussá léptessék elő, 
hanem hogy még jobban megbélye­
gezzék : egyenesen a haza elleni 
bűntettnek kellene minősíteni.

Világháborúban — párbaj — 
gyerek? k játszanak a tűzzel, mi­
kor a ház ég a fejük felett.
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Az oláhok meg semmisítették a Kulturliga 
egész titkos irattárát.

Ax erdélyi bűnösök elfeni bixonyitékok máglyán hnmvadtak el.
Közvetlen forrásból, ahol az események 

fonalai összefutnak, a Brassói Lapok szen­
zációs információt kapott a háböru előtt és 
annak folyamán Erdélyből megszökni rena- 
gátok utolsó, kétségb aesett manő/erőről, 
amellyel lehetetlenné akarják tenni, hogy 
amennyiben csapataink elő! idejében nem 
menekülhetnének és letartóztatnák ősét, a 
hires L’ga Cultu-alefa íz, az erdélyi aspirá­
ciók fészkéhez való korábbi kompromitáló 
viszonyuk nyomát eltünieesér. Hivatalos 

helyen érdekelt szemtanuk az eseményeket 
közvetlenül átélő k vallomásai alapján a 
következő tényállást állspi'ották meg:

Mikor Mackensen és von M irgen tábor­
nokok csapatai már erősen szorongatták 
Bukarestet, a Kulturlig? erdélyi exponen­
sei összegyűltek és kíiségb (esetten tana 
kodni kezdtek, mi történjék a Kulturliga 
óriási irattárával, titkos levalazáseiral és 
naplóival, amelyekből az ő önszeköttetésaík 
Jorga hírhedt ligájához a napnál világosab­

Biharmegye 
háborúi élelmezése.
492 község: 680 000 ember; 

ellátás»»
A háború, annak nem remélt hosszú 

tarlam.í s clienség&inkaek az az embertelen 
szándéka, hogy bennünket nem fagyvarrel« 
da kiéhezte'é’sel verjen la: soha el nem 
képzeli nagy és nehéz feladatot rótt azokra 
a tényezőire, akiknek kezébe van letéve a 
kiőhezietésre szánt namsti élelmezése.

Az ország háborús közélelmezése ma- 
gyék, törvényhatóságok szerint van meg­
szervezve s a megye alispánja szeméhesen 
falel. Biharvármagye kózéhim&zését Fráter 
Barnabás alispán irányit}?. Csak az ő szer­
vező képességét, hozzáértését s ediadását 
állapítjuk meg, am din kiemeljük, hogy 
Biharmegya azon megyék közé tartozik, 
ahol első rangú ólatszükségleti cikkek 
hiánya a közélelmesásbm míg soha fenn­
akadást, zavart nem okozott.

Biharmagyéhez összesen 492 község 
tartozik, amelynek az 1910 ik évi népszám­
lálás szerint mintegy 630 ezer lakosa vm. 
Ennyi embür élelmezése a legnagyobb tu 
dást, odaadást igényli s azt a vasakaratot, 
hogy a felmerülő nehézségeket leküzdi min­
den érdjk ellenőre ős minden körülmények 
között.

Biharmegya alispánja m illett, a mágye 
közélelmezési ügyosztálya áll Elek Mór ki- 
tüűő vezetése alatt. Ez ügyosztálynak van­
nak alárendelve 8 magye 17 főszolgabíró 
sága mellett működő járási élelmezési elő­
ad ik, kiknek visront aa egyes községek elől- 
jáiósága engedelmeskedik minden olyan 
ügyben, mely 8 közélőlmezőst érinti.

A közé elmeiési ügyosztály látja el, sz 
ő kiutalása szerint történik a megye lakos­
ságénak ellátása liszttel, cukorral, babból, 
burgonyával, kíloskásával, petroleumm-sl sib. 

ban kitűnik. A rengeteg, nagy termeket 
megtöltő irathalmazt ugyanis a teljesen cső- 
döt mondott oláh vasúti forgalomra való 
tekintettel, valamint az olíh h «haragét őrt 
súlyos csapások következtében beállott taj- 
vesztettségben már lehetetlen volt elszállí­
tani. A tanácskozás eredménye végül is az 
lett, hogy

december 2 An délelőtt, 
négy nappal Bukarest el­
foglalása előtt a Kultur­
liga irattárait kiürítették 
a liga palotájának udva­
rára, hatalmas máglyát 
halmoztak össze az ezer> 
nj?i levelekből, táviratok­
ból és egyéb iratok bál, az­
után az egész bűnhalmaz! 

elhamvasztották.
M kor csípitaiok a városba bevonul­

tak, a Kulinkig« irattárait mi? üresen ta ■ 
lílták.

H)gy mily nagy msonyiságek szétosztásával 
kell gondoskod ti, fogalmat nyírhatlak só­
ból az az adatból, hogy például lisztből a 
megye 680 ezer latosa 160 vígon, tehát 
1690 métarmázsát fogyaszt havonta. A pet­
róleum megállapított havi koutingse már 
kisebb számot ad 1520 mm; da míg min­
dig slág tekintélyes.

Jl király távirata 
özvegy Srdödy Ggulané yrófnőhöz.
Erdődy Gyula g««óff temet&ae.

Erdődy Gyula gró' temetése tegnap 
ment végbe Vasvöröavárott óriáai részvét 
mellett. A szertartást Mikes János gróf 
szombathelyi plébáioi végezte t?ij is segéd­
lettel.

A temetésen megjelent a rokonság, köz­
tük gróf Széchényi Miklós nagyváradi püs­
pök Brém Lőrluc la ionok kíséretében, a 
vasváraiéiyei előkelőségek ős massza vidék 
lakosságának ezrei, akik mind eljöttek utolsó 
Istenhozzádot mondani az elhunyt főárnak, 
akinek népszerűsége massza falvak lakóit is 
koporsója köré gyűjtötte.

A kondoleáiók közt ehő volt IV. Ká­
roly király, aki a következő rendkívül me­
leghangú táviratban fejezte ki részvétéi az 
özvegy előtt:

Az olyannyira szomorúi hirra 
mélyen meghatva, kérem kedves 
grófné, fogadja legbonsőbb rész­
vétem kifejezését Mindenkor tisz­
teletteljes szives emlékben fogom 
őrizni a nagyrabecsiilt elhunytat, 
akin ok a házában oly sok kelle­
mes órát töltöttem.

Károly.
A sok ezrektől méltán siratott főur te- 

témáit a vasvörös vári családi sírboltban he­
lyezték nyugalomra.

fienszdvelek foryaMahozatala.
A magyar kir. minisztériumnak 4196— 

916. ssámu rendeleti értelmében a lenszö­
vőtek forgalombahoaatala és felhasználása 
tárgyában a rendőrkapitányt hivatal a kö­
vetkezőket hozza az érdeklődők tudomá­
sára :

A m. kir. minisztérium a háború esetére 
szóló kivételes intézkedésekről szóló tőrré- 

j nyes rendelkezései alapján a következőket 
| rendeli :

As 1916. évi december hó 12. napjától 
1917, évi január hó 31. napjáig sz 1916. évi 
május hó 1. napján kelt 1433-1916 M. E. 
számú rendelőt (l. a Budapesti Közlöny 
1916. évi május hó 2 mpján megjelent 100. 
számában) 3 § ának második bekezdésében 
említett árukból, az 1916 évi november 19. 
napján raktáron levő készletekből kiskeres­
kedőknél, vagyis oly kereskedőknél, akik 
kízárólgg vagy túlnyomó részben árut ki­
szabva árusítanak, folvlaíélsgrsan az alábbi 
mennyiséget szabad fclhasanélni :

nyers szövetből a készlet 15 százaléka, 
da legalább 375 méter ös legfeljebb 750 
méter,

fehérített szögeiből a készlet 15 szá­
zaléka, dg legalább 375 m. és legfeljebb 
750 m

festett, nyomtatóit vagy tarkán szőtt 
szövetekből a készlet 15 százaléka, de leg­
alább 225 m. és legfalj ibb 450 m.,

telheti (impregnált) ssöv thől a készlet 
15 százaléka, dá legalább 150 m. és legfel- 
jobb 450 m..

az I. 433—1916. M. E. számú rendelet 
1 § ának d) és e) pontjában említett kon- 
hkeionált cikkek mindegyikéből a készlet 15 
százak' ka.

Ki vannak véve essen felhasználási en­
gedély alól az I 433—1916. M. E. számú 
rendelet 1. § ának a) pontiában említett ka­
tonai előírás szerint készült szövetek. Ennek 
megfelelően esek a készletek a jelen § szá­
jút szabadon felhasználható mennyiségek 
kiszámításánál a készletbe be nem számít­
hatók.

A jelen rendeletén alapuló szabad fel- 
használás joga az alábbi f altételekhez vaa 
kötve :

e) a »subád falhasználásra bocsátott 
árukör; nem követelhető magasabb ár, mint 
amilyeneket a fél azokért ez árukért az I. 
433—1616 M. E számú rendelet életbelé­
pése előtt kapott.

h) köteles a tél oly feljegyzéseket ve­
zetni, amelyekből a készlet minden válto­
zása ér a felhasználás módja könnyen meg­
állapítható, köteles továbbá as errs vonat­
kozó felvilágosításokat a Lenipari Bizottság 
kívánságára uwgndúi.

Nagyvárad, 1917 január 15.
Rendőr ka pi tányaág.

Dániel lemondása. Politikai kö- 
s rökben elterjedt az a hír, hogy Diniéi báró 

és Muslay Gyula iemondsnak képviselői 
mandátumukról. A hir egyelőre nem való ; 
megvárják ügyük tárgyalását az összeférhe­
tetlenségi bizottságban. Azonban Dániel be- 

i jelentette a munkapárt alelnöki állásáról 
| való lemondását.

* á házadólajstrom közizem- 
sen. Újváros és a külvárosrészekre vonal­
közé b a kir. pánzdgyigaigatóság állal érvé­
nyesítőt; 1916. évi házaiókivetesi lajstrom 
a folyó évi január hó 11 tői ja már hé 19 ig 
b jzáról sg a városi a lóhivatal 16. sz. szobá ­
jában 8 napi közszemlére ki van téve s a 
h‘vata’.O3 ó ák ala t mogtskinthstő. A kive­
tés ellen a városi a ló hivatalnál bsalandó, a 
kir. péazügyigazgatósághoz címzett felszó­
lamlással lehat élni a közszemlére történt 
kitétel lejárata u'án 15 nap a ast.
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Francia támadás Svájcon át.
Budapest, január 16. (Saját tudósítónktól.) Zürichből jelentik : 

jtranclaország állító tag elhatározta, hogy Svájcon keresztül­
vonul. Ha. pedig Svájc ellent áll, akkor fegyverrel kísérli 
meg az átvonulás kierőszakolását. Svájc határán nagy tö­
megű francia gyarmati csapatokat gyűjtöttek össze. A 
svájci vezérkar minden intézkedést megtett. Szigorúan ragasz­
kodik Svájc semlegességéhez s azt szükség esetén fegyverrel is 
megvédi. Egész Svájcban nagy az izgalom a bizonytalan hely­
zet miatt.

Svájc védekezik a betörés ellen.
Budapest, január 16. (Saját tudósítónktól.) A svájci szövetségta­

né cs január 24-éc. három hadosztályt mozgósít az olasz és francia 
határ biztosítására a a. határnak az ellenséges betörés elleni vé­

delmére.

Igen vagy nem ?
Budapest, január 16. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: A 

francia sajtó nincs megelégedve a görög kormánynak az ultimátumra | 
adott válaszával, melyet csak most tettek közzé. A francia lapok szerint 
az ultimátum elfogadása újabb manőver, melynek célja az időnyerés. 
Az athéni kormány előbb az ultimátum minden pontjára igent mondott 
csak azután állt elő kifogásával, mely voltaképpen nemet jelent.

antant görög köztársaságot akar.
Budapest, jan. 16. (Saját tudósítónktól.) A Baselja Wjedomostl 

jelentése szerint ez antant megállapodott abban, hogy a görög ki­
rályt detroBkállaija s kikiáltatja a görög köztársaságot.

Készen áiíunk a keleti offenzivára»

Berlin, január 16. A nngyfőhs Jaxál • 
lás jelenti:

■yugati harctér»
Facia osztagok megkísérelték, hogy 

Beauvroignesnél Royetől délre behatolja­
nak állásainkba, de az árokvédő őrség meg­
akadályozta őket abban. Egyébként a kői* 
osönös herei tevékenység, eltekintve helyen­
ként élénkebb tüiéreégi tevékenységtől, szűk 
keretek közt mozgott.

Jnndetniné) 
támadnak az oroszok.

§Cel@ti harctér.
Lipot bajor herceg vezértábornagy 

hadserege. Lényeges esemény nem volt.
József főherceg vezérezredes harc­

vonala. As ellenség támadásai a Susita és 
C&ími völgy között tegnap is teljesen ered­
ménytelenek voltak. Ásókat a románokat, 
akik egy helyen benyomultak, ellentáma­
dással teljesen visszavetettük s ez alkalom­
má 2 tisztet és 200 főnyi lenységet el­
fogtunk.

Mackensen vezértábornagy hadcso­
portja. Heves tüzérségi előkészítés után 
nagy orosz tömegek Fundenitél két oldalt 
támadni ketdtek. A támadás hullámai né­
hány száz méterrel állásaink előtt záró- 
tüzünkt en összeomlottak.

A támadásokat megismételve gyenge 
ellenséges osztagok benyomultak árkainkba 
de azonnal ismét előztük őket.

Macedóniái front»
A hslyzet változatlan.

Ludendorff, első főezállásmastsr

Szakítás Mexikó és ax Unió 
köxStt.

Budapest, január 16. (Sóját tudósítónk­
tól.) Ntwjorkból jelenti a Reuter ügynök­
ség : Az amsiikai—mexikói bizottságnak 
»em fikerült a két áiiam közt fennálló el­
lentéteket eloszlatni s ezért a bizottságot 
feloszlatták. A búottság javasolja WiUon- 
nsk, hogy a mexikói amerikai követet hívja 
vissza és zz amerikai expediciós csapatokat 
Mexikóból vonja vissza.

Japán cirkáló pusztulása 
700 emberhalállal.

Budapest, január 16. (Saját tudósítónk­
tól.) A Frankfurter Zeitung jelenti Tokió­
ból. A Tekkuba páncélos cirkálón rob­
banás következtében tűz támadt A hajón 
levő 700 ember eltűnt

La using a bűnbak.
Budapest, január 16. (Saját tu­

dósítónktól.) Orosz külügyi körök­
ben úgy hírlik, hogy Lausing, az 
Unió államtitkára legközebb le­
mond Ól okolják ugyanis a béko- 
mozgalmak sikertenségéért.

Budapest, janaár 16. (Saját tudósítónktól.) A Journal de Génévé 
jelentése szerint Németország és Magyarország-Ausztria keleten teljeseu 
felkészültek a küszöbön álló eseményekre, a nagy támadásokra. A köz­
ponti hatalmak csapatai kitünően felszereltek.

Londonból jelentik : Az oroszok nemcsak a Szerethnél és a Kár­
pátokban, hanem Ruszkij tábornok az északi hadseregnél is nagy tavaséi 
offenzivára készülnek. A repülők állandóan felderítő utakra indulnak. A > 
légi harcok mindennaposak. Az, hogy Bruszilov a főhadiszállásra érke­
zett, nyilván az offenzivával van Összefüggésben.

Ä cár szemrehányása az oláh királyi párnak.
Budapest, január 16. (Saját tudósiténktól.) Stockholmon át jelentik 

Fétetián ól: A cár a főhadiszálloson tan, állandóan tanácskozások folynak. ! 
A cár Braiianutal szemben nem titkolta elégedetlenségét, hogy Románia 
okozta, Oroszország kedtezőllen helyzetbe jutását. Ae oláh királyi párnak a 
cár ezeket mondta :

— Miggcndolatlanság és türelmetlenség rontotta el sikereinket.

Az oláhok Jaltában székelnek.
Budapest, január 16 (Saját tudósítónktól.) Stockholmból jelentik: Az 

oléhck elhetáiózták, hegy székbelyükét az croBzországl Jaltába te­
as', ih át, ha az ellenség át tud kelni a Szereibe».

Éléitk tevékenység a román fronton.
Budapest, január 16. (Saját tudósítónktól.) A Wolff ügynökség je­

lenti: 16-án ette Keleten Smoucmól délre harcok fejlődtek ki. —f A 
bolgár vezérkar jelenti 16 jói: Rónán front: Tüzérségünk a Duna jobb­
partján tűzzel felgyújtotta 8 parvoiciei pályaudvart és ágyuzta a Movileni— 
galaci—dzuidzi—lesti hidat, ahol é ónk csapat és jármümozdulatokat 
észlelt. Isacceánál tüzérségünk elsülyesztett 2 ellenséges uszályhajót s 
egy kis torpedónaszádot.

^rokkanok a iiiiH

x Poloskairtó MOXI18 biztos war- 
Ara 1 korona 80 fillér. Kapható kizárólag 
Farkas István Apolló drogtulájábaa Ró* 
köesy-ui 7/B-
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Dajka Endre <lrl »elmentették.
Védőbesiéd, replika, ítélet.

A nagyvárai! Jrályi törvényszék Ítélt a 
Dajka—Gerő ügyben és dr Itejka Endrét 
felmsntette.

Alább közöljük az Ítéletet indokolásával 
egytitt. Ez az indokolás a legélesebben be­
szélő kommíntár az egész perhez.

A per folyamata alatt, mint mindenkor, 
a Tsazántú. a kgszigorubb tárgyilagosságot 
őrizte mag. Most s*m térünk el ettől s ép 
pun azért — arra való tekintettel is, hogy 
az ügy telobbesés alatt áll — egyelőre nem 
füzünk bővebb kommentárt sz ítélethez.

Egyelőre annyi tény, hogy s fölmentő 
Ítélet elégtételt nyújtott Dajka Endrének a 
váddíl szemben.

Az is tény, hogv e« Ítélet indokolása 
erősen lesújtó dr Gerő Gusztávra nézve, 
akinek nemcsak mint ügyvédnek, hinem 
speciálisa*! mint a főkapitány fiának éppsn 
a rendőrség épületében kellett volna minden 
olyan eljárásnak a látszatát is messze el­
kerülni, mely kifogás a'á eshstik s araaly a 
dolog természeténél fogva másokat is igen 
ferde helyzetbe sodort. A bíróság éles szén­
inél vette észre az ügynek ezt a sarkpont­
ját s azt kellő megvilágítást» is hely este.

Általános elismoréisel emléki’ztok m^g 
arról r darvas mániáról, melyöt a védő, dr 
Zigre Miklós végzett.

Óhajtandó, hogy az ügyből minden ol­
dalon levonják a kellő teculságot s a rend­
őrségen helyreálljon a béke, mely nélkül 
eredményes martkát végszói nem Iahst.

Szőllőssy Gyula elnök megnyitja a 
tárgyalást.

Zigre Mikin* 
védőbeaxédj e.

Ifj. Zigre Miklós dr védő: A védbe- 
széd megeiősitette meggyőződését, hogy a 
magánvádló ténykedése a nyílt világ szinte 
lére kitolt egyén szereplőse. Itt nemcsak 
róla, hanern atyjáról is van szó. Errr* vall 
az, hogy vádját minősíteni kívánja Dojsa 
ellen, mert Dajka atyj i állására pályázott. 
Ez megnyugtatta lelkiismereíét is, bogy a 
védelem közben nem áll vela szembe az a 
kéz, mely vádlót mozgatja a háttérből. A 
szekér ehő kerekének forgását ha mtglud 
jul, megtudjuk a hatalsóét is.

A hivatalnak 
lelkiiam arete.

Az eset nemzeti létünkért folyó na? 
küzdelem elején történt, amikor nőm teek 
ruí indokból sz> restek vágyóét. A vigadható 
megtorlás idejön Dvjks Eudre dr volt a 
bünöayi kapitány s mindjárt első lépésénél 
összeütközófibs jutott lelkii jmerete a hivatali 
felelősség tekintetével.

Azért ül itt, mert köteles'wgludása na 
gyobb volt, mint hivp.tsli Llaőbbsőge előtt 
való főhajtás. Ezt hallja meg mindenki, 
emelt hangon mondja. Az első bűnügyben 
körultekintöm jár» el, kiadta a parancsokat 
B kijátszottak azok, kiknek vele együtt kel 
lett voln» működni. S mikor kérdőre vonja 
őket, a hivatali főnök tekintélyét ezsgzik 
ell.ze. Ha opportunista lett volna, r hallgat, 
nem történik semmi De Dajka gerinoos 
omber volt, nála több volt a kötelestegtu 
dás, mint a m jgaiázkodá«, az ügyésznek 
adta át a neki szerzett fegyvert s ellenfele', 
ezt felhasználva közhírré teszik, hogy Daika 
ateptaian vádaskodó. 8 mit tasz Dajka ? Di-

szakoskodás ez Gsrő Gusztávtól ? A nexuso 
kst használta fel, 16 éves ismeröteégét K. 
Nagy Istvánnal. Vajdánét is K. Nrgy Ist­
ván ur veheti ba Pipovicshoz. Nam törődik 
a férjével, hanem Pnpoviosot akarja telni. 
Mert tudták, hogy K. Nagy tetváa a Guszti 
ur barátja s annak apja a fő Kapitány. (Gjrő 
Gusztáv mosolyog.)

Tiaxtald apádat.
ízlés dolga ily komoly ügyben a neve- 

■ tás. nn is kerültem hasonló tulywtbe, apám 
I a g. k«l. egyházi ügyek fellebbezési előadója 

volt, jöttek hozzám, Írjak fellebbaséseket, da 
; én elhárítottam az e’ső esetnél ezt a mag 
i tiazteltetést. Istenemre és szavamra mondom, 

mert nem akartam Kompromitálni a« apá­
mat. Ezt Gárő Ga-jsiáv is megteustte volna.

Nánásay László, aki híteltérdemiő ál 
l&mi megbízatása van, K >lo ítárynak sza 
ntebo mondta, hogy jelentette.- a főkapitány 
sdts az engedélyt. Hát miért szsgezták ezt 
Dajka ell m? Hogy ebimu jó i az ügy. Vasa 

I Károly, K. Nagy litvánra hivatkozik, mart 
a;s s főkapitány engsdiiyát emlegette. Ba 
a főkapitány! tekintély palástja alá valói 
buvás.

A régalma'-íás kérdésével fjglateo^ik. A 
„rendőri hatóság“ osas D,jka End.-a dr 
volt. S GjrÖ tudta is, mórt vele érint­
kezett.

Helyes a gyanafcodás.
Köllett Gsrő Guiziá’"nt ebéd után fel­

menni, mikor senki se volt fenn, miért nem 
d lelőtt tátié? Az illetékjs hatósági anga- 

; dély nálkül beszélt Gí»rő Poooviesosal. A de- 
' tektivek kötelesség'! a re* d lat értelmiben 
! megakadályozni az érintkezést a terheltek 
i kel. S ahol az wllen vétenek, a rendőrkspi- 
I tény kötelessége óvni az illetéktelen befő 
i lyástó! ez ügyet. Ismsrte » raudne-t, ahol 
; Gerő Gusztáv egy terhelt kiasiUgatáoáiiá! 
i jehn volt a törvény tilalma ellenire a 
| csak Kráhm László tiltakozására ment eL

Bixonf itattunk I
A törvény jogot adott Dajkának, hogy 

gyanakodjék mindenkire. A tilalomhoz is 
joga volt. Nem lehet tehát becsületsértést 
és rágslmázást megállapítani. A becsületet 
pare ihzni nem tehet, aho" van rágalmazás, 
nem lehet be^sületeőrtés. Hí nem is tudok 
mißdan jsizőt bebizonyítani Sorba veszi a 
bizonyítás anyagát. Mindsnki félt a főka­
pitány fiától, ösigazolta a bizonyításra en­
gedett tényállításokat.

Dajka dr a rosszhiszeműm megindított 
eljárás során hivatali tekiotelye érdekéből 
ina a röpiraíot. Nem érhette el a k*zet, 
c>ak az előretolt egyént. Az erkölcsi igaz­
ság, az ethikai rend mellettünk van s ha 
meg is sebeztek magánvádlót, igazunk tuda­
tában tettük.

El akartam menni I
Dajka Endre dr bemutatja a város köz- 

! gyűléséhez intézett kérőimét, amelyben jó 
val az eset előtt bejelentette, hogy el akar 
menni Nagyváradról a rettenetes terror miatt, 
tokát nem pályázott Gerő Ármin helyére. 
Fel akarta szabadiéul s rendőrséget a kor- 

; rupt szellem alól, ezért irta a röpiratot. Hisz 
' az igazság győzelmében.

Gerő Gusztáv dr replikájában azt vi- 
i taíjt, hogy nem az a fonto , igazak-e a té- 
; nyete hanem hogy jogilag kinjk vau igaza.
I Az Ítélet.

D. u. fél 5 kor Szőllőjsy Gyula elnök 
kihirdette az Ítéletet, melynél a termet a 
hallgatóság egéssen m sglöltöita. Az Ítélet 
főbb vonáséiban a következő :

A nagyváradi kir. törvényszék dr Dijka 
Endrét a nyomtatvány utján elkövetett rá­
galmazás és beosüietsértés vétsége miatt 
emelt vád alól

felmenti
s kötelezi dr Gerő Gusztáv főmagáavádlót,

osőség annak a nsmzeínak, smalynek ilyen 
bírósága van, m nt amaly most a bizonyl 
tást megengedte. Felolvass* a határozat in­
dokolását. Aggódott, mikor Dajka dr ifjúkori 
barátja telkérte a védelemre, hogy nem 
vét-e a kollagiálitás ellen. Da vádlott egyéni 
értékét kellett védeni, ehhez joga van s 
ezért vállalta a védelmet.

A primőr tényező soiorts a b .bokát n 
fegyelmibe, az közölte a lapokban a fagyeimi 
határozatot, ezért nyu’.a&toit Dojka a nyíl- 
váoosság fagy véréhez.

Vádló azt mondja, hogy védekezni kall 
neki, de oss.k további vádaskodást talál nála 
s elsielást a tények mríbtt Védő nem vá­
dolja Garő drt, csak vódani akarja Dajkát.

Dajka körültekintően fogott munkájá 
hoz. Voltak, kik saját tevékenységüket cá 
foltéi., da érdektelen tanuk igazolták, hogy 
Dajka a Ultimat kiadta Nam hallgatták ki 
Eterólhy Pál:, de vau egy átirat, az ügyész­
ség ismételten fegyelmi vizsgálatot sürget 
annak kiderítésére, hogyan szegték mag a 
tilalmat s ezzel a nyomozás sikerát veszé­
lyeztették. Az a kérdés, hogy különösen Ga- 
rőre vonatkozást a tilalom ? Mindagy, „oen- 
kinek“ se volt szabad érintkezni 8 akkor 
mindagy, ki az a vélő. Tény, hogy a tílsl 
mai a detektívek megkapták. A tilalom ki­
játszása után Dajka jelentést tesz az ügyés?- 
eég iái, hogy a főkapitány! tekintélv palástja 
alá bújva megszegték a tilalmit. Házi vizs­
gálat után a főkapitány feljobnii Dajkát s 
másnap már » l&pok közlik ezt. A tanuk 
saját valíomásaikat eskü alatt cáfolták mag.

O «sze-vissza 
vallomások.

A tanuk vallonláss megdöbbentő képet 
ad. Hivatalos emberek ellenkező vallomást 
ainak. eskü alatt szolgáló tisztviselői, akik 
bünpert nyomoznak, elismerik, hogy előző 
vailsmása vaiótíaa. Ez ia bizonyíték Dajka 
aggodalmához, hogy fél i az eljárást Garő 
tói. Ehrlich Imre a fegyelmi eljárás során 
vallja, hogy a tilalmat közölte a főiapitány- 
uyal 8 itt hit »tett szt mondja, hogy a? r ém 
való. G.<rő Gusztáv dr eskü alatt «nzal vé­
dekezik, hogy engedéllyel beszélt Popovics- 
csal a Koiontáry János eakü alatt kijelenti, 
hogy nem adta meg es engedélyt.

Az a kötelessége a tisztviselőnek, hogy 
a házi vizsgálatnál is mondja meg az igaz­
ságot, ha a főkapitány fáról is van szó. K. 
Nagy István vallomás» a G vő dr nyilat­
kozata után ne.a igaz. amit vallott. Itet-3 
Pál dr rábizonyítja Vasa Kírolyra, hogy 
mird nrői tudott s es a Vasa Károly ma­
gára veszi az ódiumot, hogv ő adta az en­
gedélyt a beszélgetésre, pedig ha sz ügyész­
éé» e vallomásról tudomást vesz, fegyelmit 
indít eltene. A tanuk szervilis magatartása 
s egy becsületes ember ellen irányuló akc 6 
bizonyítja, hogy fál'.hsteit Dajka a Gsrő 
beavatkozásától. Ha ő, a védő akart volna 

| beszélni Poporíescjaí, nem engedik meg, de 
i a főkapitány f;án»k megengedték, sőt ma- 
I gukra vállalták az ódiumot.

Kellett itt külön tilalom ? Gsrő Guss- 
távot is kötelezte a törvény, itt volt a tör­
vény. A bptt. hatósági személyt követel az 
érintkezésnél s Vasa Károly nem volt ilyen 
személy . . . Főmagánvádlónak leplezni 
valója volt, mikor ö«őrséget vesz magára 
hegy sietett, mert félt, hogy kiejti kezéből 
a koncot. A vádlott nem áll olyan súlyos 
vád alatt, hogy szava ne volna figyelembs- 
vehető Kétszer volt Gzrő Dajkánál, tudta, 
hogy le van tartóztatva, tehát vele nem ba 
«»élhet. Akkor ment oda, mikor senki sem 
volt a rendőrségen, nora volt hivatalos óra 
és ilyenkor ment ba Popovicshoz nem erő­



hTuary vádlottra« 500 korona védői dijat s 
631 korona 81 filier bűnügyi költiéget a kir. 
Mine Bárnak mígfizessen.

indokok s
Dr Dajka Eodre beismert«, hogy as 

inkriminált röpir*tot ő irta, s állította, hogy 
az abban foglaltak a vaíósígcak magfelel. 
uek. A bi ófág megengedte a bizonyítást a 
mérlegelés után a kétségtelenül mugbizha- 
tat aooinak talált vallomásokat kellő érté­
kükre leszállítva éa bírói figyelemre nem 
méltatva, megálbpítja a bitóság, hogy a 
vádlottnak siá&rü.t állításait bebizonyitania. 
Ezt alapítja a bíróság a következőkre: ie- 
Bsegezi azt a tényt, hogy d’ Gerő Gusztáv 
valóban beszélt a letartózta'.olt Popovics 
csal.

Kérdés tárgyát csak es képezte, hogy 
meg volt* o hagyva »z őrizettel megbízott 
kózegfcfiuik, hogy akadályozzák meg az 
érintkezést s hogy dr Gsrő kapott e enge 
délyt a bsszéigetésie. Hogy kifejezetten ki 
voit alva a tiiatem, azt igonbgjses döntő,te 
el a b rósáít Dr Dajka UHgtjjgyta a ren.d- 
őrközegekuek, hogy seokiouk se engedjék 
meg az érintkozést, különösen nem a fó- 
magé a vádlónak. A naveziBtek tagadták ezt, 
ds a bíróság bizonyítottnak találta. Dienes 
detektív meg is nevezta tiévleg azt, atihas 
d'- Dajka ezt a tilalm&t iotéste. Puskás pesti 
doiEh.üv is bizonyította ezt. Ezt biaonyitjs sí 
vádlott vallomása is. Est támogatja a vád 
tolinak a kir. ügyészhez iron jelentése, mert 
a törvényrzík felfogása szerint ez nem fel« 
piejjés veit, hanem a perrendtartás para­
grafusaira tekintett*! hivatalos j^laniéinek 
tekintendő a vádlottnak ez a beadványa, 
melyet a vádlott a tilalom megszegése nap 
ján tett na ügyészs^nsk s amely jelentésről 
épen annak biva'-’los voltánál fogra feltéte­
lezni sain lőhet, li )gy valóiba adatokat tar 
tairaa» b a vád ott eát akkor irta, mikor míg 
sejtelme s?m lehetett árrá1, hogy ezzel va 
laba védekezni fog.

Annyival inkább o! kellett tiltania vád 
lotlnak a« érintkezést Po.rovic.al, ráért fel 
sem tehető váilotiró, — sei oly körültek in 
tés?’d járt el, — hogy ezt a f gyelmsztotősi 
elmulasztotta volna Vas Károly és Vas Ál 
íbsrt d 4 akt ivekkel szambán, akik Popovicsot 
őrizték.

Esek tagadják e tilsimit, da ezt ért 
bctövé teszi ai, hogy ebből e dologból folyó i 
lag éltesük fegyelmi eljárás volt s a be- 
is aerásarl önmaguknak ír árt inának. Vas 
Károly még a Popodon ő'.alót is fd Kavarta, 
— ez a tény bizonyság, hogy P pjviosot : 
mindjfi, még leválbeli érintkezéstől )b őrizni i 
kellett De különben ez a tilalom önmaaá- ' 
tó! érthető s a törvény szerint ii fennállott, : 
melyet h.-gy a közegek nem is mertek fel. ; 
tétetni nam lehet, n^m »zabad.

Hegy ez a tiiaíom a kir. ügyész u!a : 
Eitásár* adatott ki, körömbö?. Mert a vád- ’ 
lőtt mint a nyomosat vezetője mindenzit : 
kőtelezőiig ily tihlmat kűdiii jogosult volt 
Fómaaúnvádió tudott e erről a tilalomról ? 
A bíróságnak az az álláspontja, hogy éti a I 
tilalmat dr Dajka velő is körötte. Bizonyi 
tolta fzt Eiríich, de bizonyítottnak veszi ti 
bíróság k vádlott vallomásából is. Fel nem 
tételezhető, hogy veh ne közölte volna, mi 
kor szí jelenti az ügyésmok: „Jól lehet ' 
megtiltottam a bsszélgeiéjt dr Gtrőisk, 
mágia túltette magát orerid Jkezésen.“ Való 
nak kellett elfogad ni, hogy, « vádlott ezt a 
iilalmzt ki is bojsétott«. Öt terhelte volna 
mu asztás, ha ezt elhallgatta volna, arait 
P-dig megtehetett vohiv.

Kolon tAs-v wállomás«.
Főáramán vádló beszelt Pupovíosoial. Ki 

n-k 6n Erdélye alapján? Az <.p» a főkapi 
tény adott volna engedélyt? Ez bizonyítást 
nem nyert. Bsszéd tárgyát Képasta, h )gy ő 
adott engedélyt, dr Kolontár? vallomása el 
fogedkatónnk neu tekinthető, a «rí Koloa 
járy ast mondta, hogy ő adott enged dyt <j 
Így valló nasi fagyaimat nem érdamcl. Ki- 
■őí ered; az engedély? Főmogiavádló Ko-

' lontáryra hivatkozott, később azt mondta, 
! hogy Vas Albert adta.

Vasnak azt mondotta, hogy engedje 
meg, hogy egy meghatalmazást aláírhasson. 
Vas ezt megengedte, mert «st hitte, hogy 
mástól kapott engedélyt. Vas Albertnak meg 
lett hüf/vva, hogy senkit se bocsásson be. 
Tehát Vas nem volt jogoeitva ily engedély 
megadására.

A főkapitány fia.
Lagkevéabé tarthatta ezt a Vas defek­

tiv áltel adott engedélyt érvén vésnék a fő 
uagánvádló, akinek mint ügyvédnek tudnia 
keltett, hogy »z engedély magadására a vád 
bit vau jogosítva, »ki a beszélgetést mog 

I nőm eng dte és a tőinegánvádló mégis Vas 
i AIbsrthisz fordult és midin ezt Wte, sem 

tehette má ért, mint atér», msrt Vsa az ő 
! apjának »lármdeltje és kérését íaegtagadui 
; nem mari. Vas Albert moaíia is, hogy más 
: ügyvédnők nem sdott ily engedélyt. Ily kö­

rülmények között a törvény oUsnára és az 
ügy foltos ligának israoretéban hogy mégis 
arra ha'ározía magát, hogy a tilalmit átlépi 
és magát súlyos mulasztásnak t^szi ki, au 

: nek nlnos más magyaráia a, mint sz, hogy 
; oly vgyén kívánta ezt tői*, akival nzambao 
: a kérés megmgsdSsa iehetitlea volt.

Megerősíti ezt as is, hogy Koloutáry 
se akadályozta ezt, hanem törte az áriáiké 
zést, p dig <i?.t msg kellett «mlna skadályoa- 

i nia. mert tado’a keíbtt, hogy zndy nag? 
dologról van szó és » nyomosán érdekében 
mog kellőt? volna akadályoznia az őriatke 
zéet.

ái hutcsos pend&i* vezeti 
cts ügyvédet.

K. Nagy Ltván kuhsofsrendőr vezette 
la fő magán rádiót, aki »d le<t tiltva ettől s 

■ aki régi híiziszolgája a f-5magáavádlő apjá 
; r,ak éí neki is és onkis így lóhát megma 
i gyarázni, hogy ez lavezette a fómagánvádlót 

és a Popovics feleséget is.
A fűmigáavái ó bsszélgdése ssokatlan 

időben történ , amikor a vádlóit távol volt s 
így kedveső volt az alkalom az érintkezésre. 
Minder höl a törvényszék arra a követ- 
keltetésre jut, hogy fémagánvádló tervsze 
rüan os lakedatt »r? érintkezéssel éi azért 
választotta ért a módot, mert tudta, hogy a 
vádlóit t.Vol!é;6bf?n nsm fogják útját 
álltwi.

Súlyos evabilytaienaág 
tó rnndüreégen.

Su’iyos szabálytalanság elkövetéséről van 
szó és ezt négy nlk«! nazott kövr?tte el, mart 
a kát Vas ós Kolon’áry is megadták az 
érintkez<fit. Nem tehető fej, hogy h- n^m a 
rendőrfők pilány fiáról éi tmn»k „Popivios 
bácsiM-uó!, klienséről van szó, a kötslas 
s-gs3sgé«?.iak s»ma törvényes elkövetési elő 
fordult -oína. Nam tehető fel, hogy négy 
alkalmazott közül 6gy n«m ébredt volna 
kötelessége to irtára és »mit a? utasítás és 
a törvény tűt, míg ue akadályozták 
volna.

.4 törvényszék, nem lát ahpot arra a 
f ltevés'e, bogy a »a?yvá*sdi rendőrségnél 
n nyomodat ?a rart»lansá»fáiak migvédisérs 
oly kevés goadot fordítanának, hogy ha 
sonló ügyben, a kifejezett tilalom ellenéra 
ily kötiny-m sík rhUe a tilalom átlépése.

A főmag/nvádíónak kó sz«res?a keltett 
volna tsriófkodui ily lépégtől: mint a főka 
pitány fiának éa jogtudósnak ás Sam uikép­
pen sem telt volna szabad a hivatali alá 
rendelteket abba a helyzetbe sodorni, ami­
ben h hivatílfőnök személyére való tekintet 
és a kőtelassőgteljosiié? oly éle« összeütkö- 
zá-be került egymással és amely helyzet 
— ismerve a vádlott és a főkapitány közti 
m?K viszonyt — csak kellemslhn következ­
ni ínyeket terfraiböteit as alárendeltekre 
Amely követkasntenyek K. Nagy István ős 
K lo‘:táry személyében egy egy fegyelmi 
eljárás al /íjában jelentkeztek is.

Onos anyagi érdek.
Annál inkább kifogásolható ez az eljá 

rás, hogy sz a Láziss törekvése dr Gerő 

Gusztávnak a Popovloshoz láthatásra nam 
is a Popovics egyéni védelme, haaem a sa­
ját maga által is baismirt öaös aayagl ér­
dekének védelmi «áljából történt, hogy a 
jól jövedelmező védői tiszt elayerésébau 
más meg ne előzze.

Amely körülmény érthetővé teszi eljá­
rását, hogy ily lépésre ragadtatta magát, ds 
bizonyíték is annak az áhitásnak helyessé- 
gára, m ilynek súlyát ő Ítéli meg a legked- 
veződeuebbül, mkor abban az állításban a 
rágalmazás és a becsületsértés lényegét 
ismeri fel.

Vádlott igazat állított.
Végső aradmínyként az a következtetés, 

hogy a fé nagánvádló mint ügyvéd és a 
rendőrfőkapitány fia, ebben a tudatban kere­
sett érintkezést n beismer; módon éi az is 
mert eszközökkel a letartóztatott Poponos­
csal. Erről a főm «gán vád lóról a vádlott álli- 
tásánuk azt a tartalmát, amire s bizonyítás 
meg tett engedve, bebizonyította.

Mert csakis a tőkapitánynyal való kap­
csolata — aminek őrzste a randőfközegek- 
ben orő’ebbnek bizonyult a kötelességre va’ó 
elíiatá o sásnál — adott reményt a tiltott oál 
elégésére és est a viszonyt te!használva, az­
zal a helyzett ől, hogy ő a fő Kapitány fia, a 

! maga előnyére vieszeőlt, mert 8 nélkül cél- 
ját el nem érte volna.

Megscegte az ügyvédi 
hivatást.

F« a főmagán vádló erőszakosnak Is bi­
zonyait, nem fizuat értelemben, hanem erő­
szakos rnindm lépés, mely tuitéve magát 
törvényen és tilalmon, mag nem engedett 
célok elérésére, meg nam engedett módon 
törekszik. Mert meg nem engedett mód az, 
amelyen a főmagánvádló céljí felé híladt és 
a főmagánvádló túltette magát az ügyvédi 
hivatáson ős jogkörön. Mert as ügyvédi jog­
körnek ömhsugban kell lennie a tárvőuy- 
nyei. A fő magán vádló törvényen és törvé­
nyes randelkezíóoen tette túl magát Az ügy­
védi hivatáson is túltette magát, mart az 
ügyvédnek nem ez a célja, hogy a maga 
részére iövédelmező pert biztosítson.

Nincs bacsületsértés sem.
Azért fel kellett menteni a vádlottat 

nemcsak a rágalmazás, hanem a becsület 
sánés vádja alól is, mert a főmagánvádló 
válamínye, hogy a bocsületsértő kifejezések 
tényállítást nem tartalmazlak, tehát nem is 
bizonyíthatók — téves azért, mert bár igaz, 
hogy a röpirat e részei tényt nem tartal­
maznak, do utalnak tényekre s ezek a té­
nyek azonosak azokkal, amiknek bizonyítása 
sikerült.

Nem az lett állítva, hogy főmagánvádló 
oly egyén, aki bönp írtolást szokott elkövetni, 
ds oly egyénnek tűnteti fal főmsgánvádlót, 
akinek oly fellépést kell tulajdonítani, ami 
teonnek az állítás bizonyítékai mutatták is. 
Vádlottnak est a feltevését, amilyennek a 

i röpir*t fellüuteti, igazolta Krahm Lássló 
vallomása, amiiy szerint máskor is oly jo­
gokat tulajdoaitoit magának, amik meg nem 
illették. K. Nsgy István hivatalos ügyekben 
is szolgálatára állt a fő Magánvádlónak.

Igazolva volt, hogy az óvintéakedásek 
azért voltak szükségnek, hogy a nyomozás 
sikere mag ne hiusittaasék, melyet a fő- 
magánvádló közbelépése veszélyeztethetett. 
Hivatalos eljárásban ennek kifejezésre jutta­
tása as arra illetékes hatóság részéről épp 
oly kevéssé tartalmaz beosütetsérlést, mint a 
védői közreműködésnek azon korlátozásai, 
miket a törvény faiállit s mely törvényes 
rendelkezések azért állíttattak fel, hogy a 
nyomozás sikere ne legyen veszélyeztetve ■ 
erek a korlátozások nem lehetnek sértők as 
ügyvédek összeségéra s nem jelentik ast a 
sértő tilalmat, amit a főmagánvádló vitat.

Ez indokokból dr Dajka Endrét felmen- 
tandőnek tartotta.

Dr Gerő felebbezett as iiálat ellen, ma> 
I lyat dr Dajka tudomásul vett.
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A Sxiglig&ií-Társaság 
ujjáezerwezésAc

Nagyvárad ircd&Inii epytsülcta, a kul­
túránk fejlődésében a vcsérazerepre hivatott 
Szigligeti Társai ág uj korszak előtt áll. 
Boldogult nsgyem’ékü tloöke: Rádi Ödön 
•lapította a társfe&ágot, u'Mcei, sajnos, be 
jtegeekvaése folytán az egyesület működésé" 
ten 12 utelb5 idöbm ed net állott be. Mos* 
nED" csak enól van szó, hegy a Társaság 
elnöki tűzte t tetChsfk, de sz egész társa­
ságot újjá nkerják szervezni, hogy az mi­

nél elevenebb működést fejtsen ki C!s azo­
kon zz alapokon, amelyeket Rfdl Ödön ve­
retére alatt eeemtt, tovább fejlődve, be­
töltse szép és nemee hivatását- A Társaság 
vezetői már pb irányban elvégezték a szer 
vezés muokálstait s ma, szerdán délután 
fél 6 órakor fontos ülésre ül össze a vá 
laszí. mány, amiről a következő meg­
hívó szól:

A Szigligeti* Társáéig tisztikarát és 
választmányának tagjait van szerencsém 
ma ezt;dán délután léi 6 órakor a városi 
széképület kistermében tartandó ülésre 
meghívni.

Az ülés tárgyéi: 1. A Társaság újjá­
szervezése. 2. Az évi és tisztújító köz­
gyűlés előkészítése 3 Folyó ügyek.

Nagyvárad, 1917 jsruár 16.
Dr Adorján Armin, 

ügyvezető-alelnök.

* A vérnek felemelése. Nagy- ; 
várad város vímftlügyelő bizottsága tegnap 
délután ülést tartott a városházán, .Kom 
lossy József paid. tanácsos eluöklets alatt- 
Juricskay Barna adóügyi tanácsos, a város 
pénzügyi hElyzetére való tekintettel, javas­
latot terjesztett elő 8 behozatali és kövezet- 
vének tmtlésérp, ami a váios bevételeit 
évenkint tekintélyes összeggel emelné. A 
tanács a javaslatot véleményezés céljából 
áttette a vámfeltgjelő bizottsághoz. A ter­
jedelmes javaslatot, amely tétetenkiot fog 
latja magákén 8 felemelt vámtarifát, tegnap 
tárgyalta a bizottság s ezt elfogadásra 
ajánlja a törvényhatóságnak. — A másik 
tárgya volt a birottság ülésének a «agy 
vártái 1. sz. káptalan beadvány», hogy a 
káptalannal évi átalányban állupittassék meg 
a kövezetvám. A tanács által javasolt egyez­
ség megkötését a bizottság elfogadásra 
•jáljs.

* A megye alispánja Derecskén. j 
A megyei nkvjjéiáfii tlltnörzO útjában Frá ! 
fér Barrebás Biharmtgye alispánja tegnap ' 
a délelőtti vonattal Derecskére utazott. A® ' 
alispán a végzett nuika s az elért szép i 
ereóminy követltzteben mepe’égedéeét fe- ; 
jezte ki a rekviréló bizottrág tagjai előtt.

* Jánosay Gyula átveszi a bűn» 
Gpyi osxtály vezetését. Megírtuk a 
napikban, hegy Janosty Gyula főkapitány 
helyettesi felmentették a katonai szolgálat [ 
alól s átmzi régi hivatalát, a bűnügyi ősz- ; 
tály vizUéEét. Jár-OFsy Gyula tfgrap c pol ■ 
gármeater és a főjegyző távoliét© folyíán je- ’ 
lenikezett Kom lóssy József tanácsosnál, mint i 
polgármesteihelyettesrél és ma reggel újra

megkezdi szolgálatát a büüCgyi osztálynál, i 
ahol Gerő Annin főkapitánytól átveszi a 
vezetést. .

* A megyei rekvirálások befe- 
fejexéae. Blharvármegyében tudvalevőleg 
még a múlt év végéefelé kezdődtek azok a

■ pótrekviiátások, melyeknek célja a megyére 
kivetett SCO vapgen gabonaféle előteremtése 
volt. E rek villásoknak e hó le ével kellett 
volna befejeződniük, sósban a közbeesett 
sok ünnep miatt néhány napi jeitulódás ál 
lőtt be, úgy hogy a teljes befejezésre 20 ika 
körűi tehet számítani.

* Ssrkoiic Isivén — báró A hí
I vstalos lap közli, hogy » király Sarkotic 
' István gyalogsági tábornok Bosjnia Herceg. 
; ovina tartományi főnökét kiváló sao’gálatai 
i újabb elismeréséül a magyar bárói méltóság 

adományozásával tüntette ki.
* A tegnapi vetitö*eí6ad^s. A 

j Kstb. Kör tegnapi előadása óriási közönség
jelenlétében folyt te. Est az lixpozáns érdek 
lődést méltán mrgé dímeite úgy az előadás 
tárgya, mint különören a kitűnő Előadás, 

' »melyet Vermes Bíte siázedis, a honvéd 
i h sdapródisbcla jeles ísrára tartott. Megkapó 
! közvetlenséggel, könnyen megérthető e edór- 
. ban, nagy szakiudátssl ismertette Szerbia és 
: Montenegró elleni hadjáiatutkat, megkapó 

epizódokkal színezve ki zz eseményeket. 
Emeltek a pompás előadás becsét s bemu­
tatott nmek vetített képek Szerbia és Mon 
tenegió Egyes tájairól és a hsrcok színteré­
ről. Az előadás végén remek, tiszta mozgó­
képekben mutatták be elhunyt nagy kirá­
lyunk temetésót.

* Paar is nyugsttamha vonult. 
Bécsi jelentések szerint a király Paar Eds 
gróf főbsdEfgédct saját kérelmére felmen­
tette állásától s megengedte, hogy hadse 
gédi ruháját tovább is viselhesse.

* Obrincsák István earedes 
gyűjtése. A 4 ik honvédgyalogezred le­
génysége 15C0 koronát gyűjtött a 4 ik henv. 
gy&l. ezred elesett hősei és harcoló katonái

i gyermekeinek segélyezésére. A gyűjtött 
összeget Obrincsák István ezreder, annyi 
nenrs irányú mozgalom lelkes pártfogója és 
kezdeményezője, Cziffra Kálmán dr főie-

■ pánhoz, mint a Helyi Hadsegélyző Bizottság 
! elnökéhez juttatta el. A HadsegéíyzJ Bizott­

ság a nemes lelkű adomány otóknak ez utón 
is bálás köszönetét mor d

* Elje^^arés. Keled? [István honvéd* 
I főhadnagy eljfgytzíe Udvarhelyi I-u a ur-
■ leányt, Udvarhelyi Béla árvaszéki ülrök 
i leányát.

* Pá’yáxat polgári iskolai se- 
gédtaniiénöi állásra. Nagyvárad vá- 
írs községi pcigáii teányiskoiéjónál nyug­
díjazás folytán megöl ült egy st gMtenitónői 
állás lesz betölter díi. Az állás javadalma­
zása 14C0 — egyezerrégyszáz korona eíap 
fizetés, 640 — hatezázr egyvtn koron» évi 
tekbériiteurény és síabáiyszeiü ötödéves 
kcrpótlék. Páiyáíhstt rk a mErmyieégés tér 
méezettudottény i szakcsoportból a azon­
kívül a tornától vsgy énekből is polgáii 
iskolákra képesitett tsnitórőL A pályázati 
kérvények folyó tó 23 ig Nagyvárad város 
községi iskotefzékéltez sdsi dók le. Nagy- 
váred, 1917 isnuár 16. Dr Thury László, 
iskolaszék! elnök.

* Katonai kitüntetések. A hiva­
talos lap löJf, hogy a király Mészáros 
Sándor 4. honvéd gy. e. beli fötudoNgyot. 
Fekete Gyula é* Soproni Albin 4 t onved 
gy. e. bili népfelkelő hadnagyot a legfelső 
dicsérő elismbiéssel tüntette ki.

* Hadifoglyokat kér a szintié*. 
A színház, mint minden üztm, nagy nehéz­
ségekkel küzd t m att, hogy alkalmazottait, 
akik a disztetezésnél segédkeznek, mind 
elvitték ktstonánar. A díszít tmeste? is ka­
tona. A behívott alkalmazottakat 15—16 
éves fiukkal tudták csak pótolni némileg, do 
a díszlet ezé 5 körül mindig zavarokkal küz­
dött a színház. Legutóbb is 25 perces szünet 
volt a fe'vonások sla t a dissletrendazés 
miatt. Á as inház igszgatója akép akar íb- 
gitoni a helyzeten, hogy a díszleteiéire 4 
hadifoglyot kért a vármegyei munksb’zott- 
ságtól Rovazdy Barna csíffa! főszoigebiró, 
honvódtőhadnagy Ígéretet tett Sik Rezsőnek,,, 
ki a színház nívóban kérte a foglyokat, 
hogy a négy hüdifogly ot ha lehet, rövid idő 
alatt a szinh&a rendelMaásére fogja bocsá* 
tani.

* Erdélyi lovaié és jármüiwk eb 
árverozése. A nagyváradi m»Ry*i- kir 
honvédbe; üteti parancsnokéiig 32365-H.
1916 számú rai d tete fjltáu köshirre la 
szem, miszerint a Brassóból elhajtott lovak 
és jármüvek, mdyek hadiszolgálatra sikál 
mstlanok, folyó hó 25 án délelőtt 10 őrskor 
a magyar Kin kolozsvári honvédkeruleti kü 
íönilrróny pcrsncínoksága által a Rí 
likovszky úti honvéd tüzér’aktanyában nyíl 
vánoean eterv&mztetai fognak. Nagyvárad.
1917 január 16, Rinaler Károly, polgár­
mester.

* Hol kopható petruleíim ? Tu« 
datom mindazoktal, aktiv még január hói a 
nem kapták meg a peteohumjáraodóságukat, 
hogy 17 tői, illetve» mától kezdődőié» Ga* sí 
Dezső Magyar u. 38, Spterar Katies Közép u. 
27, Spifrer Mm^hert Közép u. 17, Lichimanr 
Mór G Lányi u 6. Kohn Izrael Snacsvsy u. 
67, Jekobovita Lövyné Vátaház u. 2, Lébi 
Róza S»aosv»v u. 35, Oppenheim Sándor 
Gyár u. 14, Kr-z József Szarra^. 9, özv. 
Czirbucz Gábo-né Templom u. 22, Goldstein 
Ignác Magyar u. 26 Fon GkUia Magyar v. 
23, Schvariz Izidor S aos-ys i u 81, Gold­
stein Ignác Ma<?y»r-u. 26, Sonnetw rih H?n- 
rik Bányasor 19, Grür waid Lőiinc Kolozs 
vári u, 44, Neumann József SzFc=.vay u. 52,. 
Síitbó G. La uer György u. 3, RaseubRum 
Ignácná Bány&gor 15, Bauer Hermann Szara 
vai-u. 82, Farkas Mór P<í o u. 44, Kseznti

i Sdamon Beöthy udöu u. 50, Müller Ábra 
i hám Vitán u. 70, Ben dek Dávid Szhcsvay u 

46, Hőnig Máríomié Jókei u. 19, Blum G. 
B&aosvey u. 47, özv. Spitz Jaksbné Gjár- 
utca 29, Whgz Vilmos Szent László-tér 5. 
Jsnky Antal S;o> ■ László tér, ösv. Kraszner 
Lajosné Gyár u. 31, Leboviia Hugó Liliom­
utca 6, özv. Siegfri d Mórnó Vvoiház u. 6t 
Jakobovita Ignác Templom tér 3. Moskovii- 
Sámusl SjaoBvay u. 68 Siíberstein Arnold 

; Vánthá:-; u. 89. Jakoboviis Adolf Kolozsvári- 
I utca 2, özv. Grünfsld Jakabné Baöthv 

Odón u. 74, Buksz Miksa Vámház-u. 4, 
Míhelfy Jenő Szánt László tér, Ben^dik 
testvérek Zöldfán, Goldstein Sziréna Ghil- 
lányi u. 16, Sohwircz József Kdozsvári-u. 
67, Katz Lajosiié Szőllős u. 26, Grüi w,ld 
Lörincz Kolozsvári u. 44, Wégner Pál Ko­
lozsvári u. 99, Steuer Simon Kolozsvári u

, Erdélyi Antalné Sz«csv?y u. 31, Rosenberg 
Hernraoné Pace u. 20, c‘geinél megvásárol 
hatják. — Folytatólagosan beérkezet dó érf 
árusítás alá bocséjtandó további pe-trohum 
mernyiségről a közönséget esetről esetefi 
külön hirdetmény utján fogom ért«sitenit 
úgy, hogy e hó folyamén ez esedékes pet­
roleum mennyterget rriadenai megvásárol­
hatja. Nstryváred, 1917. január hó 16 án 
Lukács Ödön potgármesterhelyettes.
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* Megindul a baromfikeltető-

telep A ragyváradi miniszteri
kirendeltség által lói esitett baromfikeltető 
telep (Tisza Kálmán tér 9.) űzrmét az 1917. 
évi február hó 1 élői kerd'dőleg újból meg 
kezdi. A telep egyelőre csak a közönség 
»Ital keltetés végett átadott tojások kelte­
tését vállalja és pedig tyúktojásnál darabon­
kínt 25, vizi száíbytsoknál darabonként 40 
fillérért. Bővebb Llvilágositások a hivatalos 
órák tertam« alatt a nagyváradi miniszteri 
kirend.ltség bivHalog halyiaágében (Rá­
kóczi ut 36) nyerhéiőt.

E s"»«« a tegnap esii vditőestélven 
a Katii Körben egy arany karperec piros 
kővel. A megtaláó k ratik a Tiszántúl 
kiadóhivatalába beadni

* Nem vesz feí í3 wáiros tűzifa 
rendelést. Édesítem a t- közönséget, hogy 
a városi tüzihteteprőí már megrendel'; na 
gyobb mennviségü tűzifa kiszállítása végett 
« folyó hó 22-ísj torábbi r^ndsláísk nem vé 
telnek fel. A városi gazd. ügyosztály.

Or felvétetik a Fekete Sashoz. Jelent- 
kezhetni a gondnoki irodában. Sas passage 
24 számú lépcső.

* Ohögés, hurut, releüség és el- 
nyúikMsodás eilen ^yore és bizios hatású szer

Farkas féle hurut szeletke. Ara 1 kor. 
Kapható Farkas Litván „Apolló“ drogériájá­
ban Nagy várad, Rákóczi-ut 7/B. Tmkonz*^ 
is kapható.

EgF ögjres szolid leiny Titray kézi­
munka üzlet iben fel vétetik.

* Mogfagjyuti széltől kivörösödött 
a<*c} orr, kéz ápolására ás fah'-rit^scrB gyors 
ár biztos hatású a Harmattaj creme és 
hozzávaló szappan. Kanható Farka« Isteán 
".n-P0}?? drogériájában Nagyvárad Rákóczi »1 
7/B. Telefon 13—02.

Megvettem egy nagy nnyisÉgii
eredeti berlini szabású finom, szép és 

sikkes meíifflzöt 
és azokat igen szolid áron bocsájtom 
nagybecsű vevőim rendelkezésére.

Kesztenbaum Juliska
fözőszalonja Nagyvárad, Rákócí-ut 6 sz.

.    I ... ------------ I —1 ■ I ,1 J r--r—, -■ ..

* SljyiMsyötä-ä «■éa®ífea m-cí b nő leg­
szebb dísze. Áz első ránc n szép asszony 
első igazi bánata. Adjunk tehát uaki módot 
hogy eltüntethesse. Elég ha a megbecsülhe­
tetlen Y-PO cré.met és szappant használja 
melytői a bőr visszanyeri ruganvosságát eb 
tünteti ß ráncokat, szepíöket, mi Kósereket, 
mattoltokat, pattanásokat és bőr vöröst- 
béget. Kapható: Farka« Istváa „Apolló“ 
drogériájában Nagyvárad, Rííóöí-u.í 7/B 
Rimanóczy-palota.

* Érteaitée. A nagyváradi Hitelbank '
ír.. Takarék és Segélyszövelktzet XII is év- ; 
íirsulatának kifizetései f. hó 15 én meg- i 
kezdődtök. i

I

C«ko»«ka e ad és Aszódi Mihály -I 
üzletében. Főüzlet Kossut» utca S »a pilóta. 
J*10k: Csokoládé Király Ríkóczi-ut. Pezsgők, 
a ’íz “ercííí? Wi idiscjgfätz t »kai pincéből. 
Andrényi Arad, Dornay Árad és Palugyai 
i ozsony mmd nemes fajú borok. Friss déli­
gyümölcs, dió, malagaszőlő, krach mandula i 
gardicetnek. Friss s taloné ikorka, összes Iá- I 

llkiCrö\’. szi!víriuffl> «'n n, seprő és törköly- I 
Pálinkák Binom valódi bonyak. Zamatos ’ 
teák és kiváló finom Aszód' 8 féle zmnatu i 
pörköltkávái készen darálva. Kugler Garbemd ' 
bonbonok főraktár». Főüzijt telefon 635. 
fióküzlet telefon 610.

Eí»t?é olcón 500.000 darab tégla. Ér- ’ 
mkevhotni a Nagyváradi Kereskedelmi és

6 lbSUÄ ráHzvénytíirsa8A,Snái Rimanócy-

M Habsburg ház első érintke­
zése Magyerorszéggel. Fraknói Vil 
mos c püspök, nagyváradi kanonoknak ily 
öirnü randtivfil érdekes tanulmányát olvasták 
föl tegnap az Akadémiában.

Kddigeió úgy tudtuk, — fejtegeti Frak 
női — hogy uraikodóházuak őse, a német 
királlyá megválasztott Hababurgi Rudolf, IV. 
László királyunk uralkodása idejében lépett 
Magyarországgal összeköttetésbe. Frakaói 
Vilmos kimutatja, hogy az első éiiatkezős 
V. István király alatt, 1269 körül es nem 
uióch korában, tehát Rudolf megválasztása 
előtt ós nmn utána törtéül. Érdekesen vázoija 
a szerző V. litvánunk, mint ifjabb királynak 
nagyszabású púidkáját, malynuk a célja a 
rnsgya? uralomnak nyugat falé való kitér 
jesztésa és ezzsl Ottokár cseh király nagy 
hatal mú Vr _>kvésemek megakadályozása volt. 
IV, László idejében, a diadalmas magyar és 
német seregek állal megs^mmisitett eaeh 
haderő élén hősi halállal kimúlt cseh király 
a Nígy cseh birodalom ideálját magával 
vitt» sirjábs Frísknói fejtegetéseit főképp a 
Habsbivöi Rudolf fennmaradt Imlező köny 
vére aiapitj», melyet ebből a szempontból 
msjy.tr történetíró még nem méltatott eléggé.

Ä» Élet szépirodümi és művészeti 
hetilap (•zirkaszti Andor Jizní) január 
7, i szám-» következő tartalommal jaleat 
meg: Steghitd. Siáa. — Á. mi irodalmunk 
és a reslism. Htrsáayi Lsjas. — Gondo­
latok. — A si'hawendős kalaadiriun. 
(Rjgánv.) Bkos Fsraae. — Négy magyar 
jágsr. (Elbeszélés) Pogány Kúráit*. — Az 
életjsleasígsk uimzá?*». Marosi Arnold. 
— G ndolsmk. H H — Ssivval lélek- 
kai. (Ragéoy.) Irta: Rmá Bizin; forii- 
tóttá: KÍlrnái György. — Kultúra. — Hit­
ről hétre. — Ssarkaszői üsenatak. z* kitűnő 
lapot melegen ajánljuk olvasóink figtml- 
mébe. Szerkesztőséi? as kiadóhivatal: Bu­
dapest, I. kar,, FshVvári >it 15. szám. 
Előfizetőn ára félévra 10 korona. Mi- 
tetványazámjt készséggel kütd a kiadó- 
hivatal.

NÚ 
mozgd- 
szinliáz

Szerdán ]
A. fejetlen ember |

dráma 4 felv. 1
Előadások kezdete: Szombaton, ▼*- 1 
sárnap és ünnepnapon 8 órakor és ® 

hétköznapokon 5-kor. g

UR9NI9 
mozgó­
színház

Szerdán V
Kísértet a, lApakon ** 

dráma 3 felv.
Előadások kezdete: Szombaton, va- R 
sámap és ünnepnapon 3 órakor és I 

hétköznapokon 5-kor. U

8P0LL0 
mozgó- 
szinház

Szerdán I
Orginska Olga vallomása 

dráma 4 falv. J
Előadások kezdete: Szombaton, va- E 
»árnap és ünnepnapon 8 órakor és B

hétköznapokon 5-kor. Ü

»8 
KB 
KE
88 
II* 
HX 
UK 
HM
■8 
BW 
88 
»8 
88
HR 
88 
88 
KB 
8» 
SB

88

SZÍNHÁZ.
Heti m&sori

Szórd»: Z<msi. (Bamutató előadás.) 
Csütörtök: Zmzsi.
Péntek: Zsuzsi.
Szombat dáiuíáa: Szibil.
Szombat este: Négy a kislány.
Vasárnap délután: Egy m»gyar nábo) 
Vasárnap este ; Z jussi kisasszony.

as

IF® 
08 
8» 
M« 
88 
■8 
«8 
8« 
»8 
8« 
88 
■ 8

88
Btf

M

B»

„Kárpéthy Zoltán“ Nagyvára­
don. Erdélyi Miklós színigazgató balt 
pesti útja ».halmával megszerezte előadásra 
Jókai Mír csodaszép dramatizált regényét 
„Kárpáthy ZoltáoM, amelyet Budapesten a 
sajtó kritikája osztatlan elismeréssel foga* i 
dőlt. Erdélyi igazgató már ki is osztotta a 
szerepűket, e a társulat drámai erősségei 
nagy buígHlomraal kósröinek, hogy diadalra 
juttassák a hányszivek örök bálványát» 
„Kárphhy Zjitánt.“

Heveitek katonának. Dózsa lit­
ván a színtársulat tagja Budapestre u,azott 
a sorozásra. Tegnap sürgönyt kapott Erdélyi 
igazgató. Eunyi állt benne : Bevettek kato­
nának Dózsa Erdélyi lépéseket tesz, hogy 
felmeotoesi) Dó se át, vki bisznavehető tagja I 
a társult tuak.

88 
8«
■8

BK

■«
SK

■a

£8 
MM

Heti árjegyzék a

ezüst 
ezüst 
ezüst 
ezüst 
ezüst

4
4
4

China 
China 
China 
China 
China 
Vizes

4
4 
4
4 
4
4 
4

kenyér kosár . . 
cukor tartó . . 
vaj tartó . . . 
cukor kosár . . 
dohányozó készlet 

készlet 6 személyre . .
Boros készlet 6 személyre . . 
Likőrös készlet 6 személyre . 
Sörös készlet 6 személyre . . 
Taszta készlet 6 személyre. . 
B Töltés készlet 6 személyre . 
Teás készlet aranyozással 

személyre.....................
Kávés készlet aranyozással 

személyre......................
M'cca készlet aranyozással 

6 személyre................
Mosdó készlet fayenca . . 
Fűszer készlet állványnyal. 
Cigaretta ezüst készlet . . 
Ebédlő készlet aranyozással 

személyre.....................
Evőeszközök, kávéházi felsze­
relések, vendéglői felszerelések

KcpheFBtBZÉs, ablak üvegezés
gyorsan, előnyös árban készül.

Komlós Testvérek
üveg nagy kereskedés

Zöldfa-u. 13 Telefönszánt 372.
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I FACTFO-GY4R |
I Hints LipAt I
I T ivatit m NAGYVÁRA D
■ JL11T VIjJÍj L l’l RÁKÓCZI-UT 5. SZÁM, p

I Cipőfelsőrész bőrből, |
I <a!p és sarok fából.

NégyFég :
K Ar:

I DETAIL

27-28, 2P—35, 36-39, 40- 48.
14*-, 16 70, IP’40, 24*— K.

ENGROS

Sző I őt őr k öly t 
kiégetett vagy kiégetetlen 
állapotban legmagasabb ár­
ban vásárolunk.

ftioshovits Múr és íia 
Részv. Társ. Kolozsvári-u.

Dinamó és szivógáz-motor I 
kezelésében jártas had- | 

mentes, vagy felmentett | 

vixsgáaioit gépfe^ | 

azonnali belépésre felvé- | 
tetik a Félix-fürdőben. |

V 

izzás urna 
elsöreßdß fSzÜsudoa

Kasnáraf»; <s< a M-szállöái

hu SMsf-m. »NitüH,
I fifeI(

Fűzőket a legelső divat szerint 2 őrs 
alatt elkészítünk, késs fűzőkben egyenes 
tartók, melltartók és haskötőkben nagy 
választék. Fűzőket választás végett vi­
dékre is küldőnk, tisztításokat és javitá- 
sckat pontosan elkészítünk., Szigligeti 
ssiubáa művésznőinek, egyedüli szállitój &. 
:: Telefon: 11—53. :: 

*

j ICO uű ívtuyjuR

Í afrik és lószőrmatracok, 
soKerikal és 
áfl^betétek: összehajtós

I ágyak eredeti gyári árakon
I kaphatók

Tátray Sándor)
r-t.-nál Körös-utca 11.

ITelefon : 558 |

®HawssBaB8BS3!<^ö8KSű08SS8i®ssBéiSEiS3EiffifflSSSs»^

I Szőlősgazdái? és tart!? j

I
f gyeimébe! I

R Ä F F I Á T | 
első rangút nagyobb meny- gI nyiségben szállít

| a Nagyváradi Hitelbank | 
részvénytársaság.

Zöldfa vie a 2. tz

Belépési felhívás«I NAGYVÁRAD VÁROS |
VILLAMOS MÜV

IRODA, RAKTÁR ÉS TELEP s 
NAGYVÁRADON, VÁR-TÉR 1.A tóitp légionja 614.

J Q£
M

C£
O 
U.
UJ “W

CU

Értesítjük a város t. u o n n I n k
közönségét, hogy a ’HlOlUö 7 ö ö (i ! U 

főzőedények, 
tea főzök,

legújabb readezerü „

N =

a

cri

hszarslö ieiíifwija
55.

n 
megérkeztek és a legolcsóbb árban kaphatók. 
Wnlfrom Bin^b izzólámpák a legolcsóbb 
FjU'IsöIII árban telefon rendelésre díjmentesen 
házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá­
gítási és erőátviteli berendezéseket. Egész éjjel 
ügyeletes szolgálat.
Pcihórnb WBttoa biámpapótiók 2000 
UvIliül Unj gyertyafényig.

Villamos motorok k“p-
K Öltsí gvetéseket díjmentesen készítünk

A telep telefonja 614,

rj

W- >
33 c«

>aj 
m

m on
» n o íf

Föszereiöielefonja
55»

Az Álís'fiooH Takar/knővo’kfz-t, m‘ ly 
ne Általános Takarékpénztár kebeléfcea mű­
ködik, (Nagyváradi Bémer tér 2) 111*7. j®n 
>»é» nyitotta meg

XV, éwtérfcMliS&fét.
A belépés tetszés szerinti számú törzs­

betét jegy zósé vei tört.nik. melynek mtud 
egyike után heterkint 20 fillér fizetendő. 
Áz uj óvtársuiat 3 even át, vagyis 156 hétig' 
tart, amitek e>telte után a tagok aa áltUux 
megtakarított tőkót az elért has. ónban való 
r-rányos részei-dés melhtt megkapják.

A szövetk zet tagjainsk váltóra A’agy 
kötelezvényre kölcsönöket folyó-it s a fo­
lyósított kölcsönök a heti ix fizetésekké 
három év alals tö ’.esztendő le. A b>fízeté 
sek vaiárnep és ünnepnap kivételével miu- 
dtnnsp délelőtt 9—12 óráig, délután 3—í 
óráig történnek.

Vidéki tagok részére póstatakarékpénz- 
tári laposat küldőnk, mely ikkel b?fizetései­
ket portómenlesen eszközölhetik.

Az uj évlársulat működését január 1 ér 
megkezdte, azért felkéretmk n belépni szán­
dékozók a mielőbbi jelem ki-zésre.

Nagyvárad, 1915 dccembcr 16.

Által&ncs Takftrók»F.Ö76tfe.ex«t
fewnt tÄralö-nyomda, rtesvénytómaíáf N ajj várad.


